



抖音扫码 微信扫码 小大新闻

烟台晚报

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第10697期
农历癸卯年十二月廿四
星期六
2024年2月3日
6601234
烟台民意通热线

习近平向全国各族人民祝福新春

祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛

中华民族传统节日春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到天津，看望慰问基层干部群众，向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞拜年！祝愿海内外中华儿女身体健康、阖家幸福、万事如意、龙年大吉！祝愿伟大祖国风调雨顺、国泰民安、繁荣昌盛！

2月1日至2日，习近平在中共中央政治局委员、天津市委书记陈敏尔和市长张工陪同下，深入农村、历史文化街区、革命纪念馆考察调研，给基层干部群众送去党中央的关怀和祝福。

在西青区辛口镇第六埠村，习近平走进四世同堂的村民杜洪刚家，同一家人亲切拉家常，一笔一笔算灾情损失和灾后生产发展、就业增收账。习近平说，国泰民安，民安才能国泰，党中央和各级党委、政府时刻记挂着大家的安危冷暖，也希望乡亲们依靠自己的双手重建美好家园，创造幸福生活。离开村子时，村民们纷纷围拢过来向总书记问好。习近平

频频向大家挥手致意，亲切地对乡亲们说，看到大家生产生活已经基本恢复，温暖过冬有保障，感到很高兴。去年以来，我国其他一些地方也遭受了洪涝、台风、地震、山体滑坡、低温雨雪冰冻等自然灾害，我都时刻关注。各级党委和政府坚持以人民为中心，广大干部群众众志成城、团结奋斗，取得了抗灾救灾的重大胜利。新春佳节即将到来，我代表党中央，向所有受灾群众和奋斗在灾后恢复重建第一线的广大干部群众致以诚挚慰问！各级党委和政府要把工作进一步做细做实，把灾区群众的生产生活安排好。

在天津古文化街，习近平同店铺业主、员工和现场群众互动交流。他说，各级党委和政府要加强节日期间民生商品的产销保供，确保数量充足、品类丰富、质量可靠，让广大群众放心消费、快乐过年。街道上，鼓乐铿锵，舞龙、舞狮表演热闹，喜气腾腾。看到总书记来了，人们热情欢呼起来。习近平走近大家，向天

津市民、向全国各族人民拜年。他说，看到市民和游客在欣赏传统民俗表演时喜气洋洋，感受到了浓浓的年味。农历新年是龙年，龙在中华文化中有着勇敢奋进、活力无穷、吉祥如意等多重寓意，寄托着美好的愿景。大家对新的一年要充满信心，把日子过得更好。春节期间，各地可以多举办一些群众喜闻乐见的文化活动，让节日更喜庆、更欢快。

习近平指出，学习贯彻新时代中国特色社会主义思想主题教育即将收官，要健全长效机制，巩固拓展主题教育成果。各级领导班子和领导干部要树牢正确政绩观，持续整治形式主义为基层减负，引导广大党员干部真抓实干、开拓进取，全力推动党中央决策部署落实落地。

习近平强调，春节即将到来，各级党委和政府要高度重视民生和安全保障、物资能源保供、社会和谐稳定等工作，确保人民群众过一个欢乐祥和的春节。

据新华社

灯光闪耀 辉映港城

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 程磊 摄影报道)夜幕降临，行驶在车流中，眼前的高楼大厦上，一条腾空而出的巨龙飞舞着，变幻出暖心的新年祝福，勾勒出喜乐祥和的新春夜景。昨晚是小年夜，烟台楼宇亮灯活动正式上演。精彩绚烂的港城之夜，成为城市蓬勃发展中的一张亮丽“名片”。

昨晚5:30，滨海广场正式亮灯，很多市民已经等候多时。2024年春节滨海广场亮灯方案保留2023年地标性山水画部分，以“祥龙献舞·国泰民安”为主题，依次上演青龙迎新、盛世中华、国家兴盛、国强则民强、寒梅怒放新气象、锣鼓齐鸣迎新年等篇章，时长约7分钟。

观海大厦又是另一番景象。通过楼宇灯光变幻，烟花在夜空中绽放，烟花一响，蓄势待发的巨龙，一股强大的力量冲破云霄。春为四季之首，绿色的背景寓意着万物复苏，生机勃勃。随着如意门的打开，出现龙头图案，龙头是中国文化的符号之一，具有庇佑祥瑞、强大威严等象征意义。

渔人码头处处洋溢着新春的喜庆氛围。大屏幕上是人们点亮高高挂起的灯笼，灯笼上的图案突然变幻成两条巨龙，小孩子欢呼雀跃，巨大的身影翱翔于天际，腾云驾雾来到人群中，载起孩子们一起遨游天空，龙鳞闪烁，犹如万颗星辰。

文化广场大屏幕上龙腾盛世迎新春，开门鸿运享团圆，寓意在新的一年里，国家繁荣昌盛，人民生活幸福美满、鸿运开来，共享团圆幸福年。黄海明珠则以时钟为主题，象征着时间、团聚、祥瑞、文化传统和历史纪念等，以万福图为背景，寓意五福临门、家运昌盛。

一路走，一路看，唯美的灯光秀呈现光影盛宴，勾勒出港城独特魅力。



烟台公路守护春运暖途

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 杜林霖)为切实做好春运期间公路安全保畅工作，烟台市公路事业发展中心提前谋划，精心部署，多措并举，全力营造安全、有序、和谐的公路交通环境，为司乘人员提供更为便捷、贴心的春运出行服务。

连日来，烟台公路部门根据春运工作方案，不断增加路面清扫频率和日常养护力度，不断提升路域环境整治水平，对路面病害、沿线设施等进行全面排查并及时处置，填补路面坑槽、擦亮路边警示桩、修剪整形路侧绿化，确保公路设施齐全醒目，提升公路通行质量。

此外，烟台公路部门充分利用网站、微信、可变情报板等，及时发布国省道路况通阻信息和天气信息，提前梳理易拥堵路段，做好道路疏堵保畅，服务好广大出行群众。

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣 摄影报道)“嘀……”昨天下午，一辆闪耀着中国红与烟台元素的春节旅游花车在烟台山公交站正式亮相，开始迎接属于它的第一波旅客。这辆由烟台市文化和旅游局联合市交通运输局、市公交集团开通的主城区春节旅游花车，将衔接主城区内的重点游览场所，市民游客可免费乘坐。作为市委、市政府推出的便民惠民工程，“福利花车”也将带领市民和游客在绿色、低碳、优惠的出行体验中充分感受节日氛围。

“在站点一看到旅游花车就和孩子一块上来了，没想到还是免费的。一上车就觉得特别喜庆，年味十足。”看着花车上喜庆的装饰，游客小林和孩子在车上开启了“拍照留念模式”，她告诉记者，打算这几天在市区游玩时都坐着花车出行，非常方便。

春节旅游花车从2月2日(腊月廿三)下午开始运行，一直持续到2月17日(正月初八)，每天早上8点到晚上8点不

间断发车。其间，游客可以乘坐花车游览各个景点，感受烟台的独特魅力。花车将途经朝阳街、所城里、烟台山、毓璜顶公园等市区18个主要的游览点(含购物场所)和8个公交站点，游览线路为烟台山公交站(烟台山、滨海广场、张裕酒文化博物馆、美术馆、广仁路、虹口1920等)-经解放路到北马路-朝阳街站(朝阳街南口)-烟台市口腔医院站(芝罘湾广场、烟台手造综合展示中心)-大悦城站(大悦城、火车站)-北马路转海港路-海港路公交站(振华商厦)-海港路转南大街-南大街鑫荟金行站(毓璜顶公园东门)-文化中心站(烟台博物馆、新华书店、大剧院、万达)-所城里北门站(所城里、福建会馆)-南大街转解放路-烟台

山公交站，将景区街区串联起来，形成一条完美的游览线路。

龙腾盛世，欢庆新春。眼下，春节的脚步越来越近，烟台山、朝阳街、所城里、毓璜顶公园等景区、街区，也逐步推出丰富多彩的文旅活动，邀请市民游客来仙境过龙年。烟台山景区推出雪域烟台童话世界活动、张裕酒文化博物馆推出幸运抽红包等活动、烟台美术博物馆举办“有奖猜灯谜公益活动”、朝阳街推出新春潮玩盛会、芝罘湾广场推出冰雪动感乐园活动、毓璜顶公园举办主题庙会、大剧院推出各类演出、福建会馆举办“妈祖祈福系列活动”、所城里推出新春年货街等……市民游客可以坐上花车逛景点，感受浓浓的年味和传统文化的魅力。

2024春节山东乡村文化旅游节·烟台